## 编辑/山军伟 校对/贺心海 组版/莉莉

# -条微博 引发跨省爱心接力

### 不打招呼就独自离开妈妈的11岁男孩最终踏上回家路



□见习记者 陈晓佳 通讯员 宋晔/文 见习 记者 杜卿/图

25 日 3 时 27 分,在洛阳市公安 局车站派出所社区 警务大队值班室 内,来自三门峡市 灵宝市的小欢(化 名)终于回到亲人 怀抱。如果不是好 心网友发出的那条 "救命"微博,如果 没有众多好心人的 热情帮助,这个11 岁的男孩不知何时 才能回家……



#### 男孩独自出走 家人遍寻无果

家住灵宝的小欢怎会从西 安跑到洛阳呢?

建先生说,小欢的智力较 同龄人略低,在家也经常不打 招呼乱跑。

23日上午,小欢的妈妈带 他到西安看病,当俩人在宾馆里 等待检查结果时,小欢趁妈妈不 注意拿起她的包就跑出了宾馆。

独自在西安遍寻无果后, 24日5时许,小欢的妈妈给建 先生打电话说明了情况。

随后,建先生和小欢的奶 奶又乘车到西安寻找,也没有 找到。

#### 男孩想来洛阳 最终免票上车

大巴车售票员张先生说, 他们是在陕西省西安汽车站 发现小欢的,当时小欢没有家 长陪伴,可他坚称自己要到洛 阳。无奈,他们只好让他免票 上了车,中途就接到了洛阳警

方的电话。

#### 车上好心人 跟随到洛阳

当天,在洛阳一运汽车站, 紧跟小欢下车的还有一位男 士。他自称名叫范旭辉,是我 市伊川县人,在大巴车上,他正 好坐在小欢的前排。

在车上得知小欢的事后, 范旭辉就一路上不断跟他"套 话",试图获悉其家人的联系方 式,并跟随小欢下了车。

"这么小的孩子一个人晚 上去一个陌生的城市,我不放 心。"范旭辉说。

### -条求助微博引发警方关注

事情还得从24日 说起。

24日15时32分,网友 "W\_未眠"发出微博:"你 好,我在西安到洛阳的大 巴车上遇到了一个小男 孩,独自乘车。问他家在 哪儿,他说了几句,我们也 听不懂。车上的人都很担 心,这车现在刚到陕西渭 南,因为我们一会儿就下 车了,希望到站你们能帮

这条微博发出后,迅速 被网友转发90多次。可能 为了引起媒体关注,在发出 微博后的一个多小时内,网 友"W\_未眠"又将其转发给 多家媒体。

17时49分,有媒体将 这条微博@给市公安局官 方微博"平安洛阳"。

17时53分,"平安洛 阳"回应:"收到!"并@"平 安洛阳-车站派出所"。

18时33分,"平安洛 阳-车站派出所"作出回 复:"我单位已联系上该 车车主,大巴车将于(晚 上)7点20分左右抵达洛 阳,已安排民警提前在车 站等候。"

### 民警辗转联系到男孩家人

当天,在收到"平安洛 阳"发来的微博后,车站派 出所民警立刻开始行动。 民警迅速通过微博博友提 供的车牌号联系到大巴车 司机,并提前在洛阳一运汽 车站等候。

19时40分许,这辆大 巴车缓缓驶入洛阳一运汽 车站。人群中,果真有一个 1米多高的男孩。下车后, 男孩左顾右盼,有点儿不知 所措。当民警上前询问他 的名字、住址等信息时,男孩

却二话不说,拔腿就跑。

无奈,民警只好追上他 耐心劝说,好不容易男孩才 说出了一个电话号码。

电话那头的人自称是男 孩的三爷,由于老人地方口音 较重,民警又辗转联系到男孩 的叔叔建先生,这才查到了男 孩的户籍信息。男孩名叫小 欢,家住三门峡市灵宝市。

得知小欢在洛阳,建先 生和小欢的三爷连夜就朝 洛阳赶来,并于25日将小 欢接走。



》美的全直流变频ECO节能技术通过专家鉴定 开创一晚7度电节能新时代

美的厂家让利+商家优惠+国家节能补贴

国家节能补贴将于5月底结束 错过了,就真的没有了!